
Referat fra Klippinge vandværks generalforsamling, torsdag, den 21/3 2023 i NGIs 
Klubhus 

 
 

1) 
Valg af dirigent: 
 
Hans Jørgen Rasmussen valgt. 
Der er indkaldt rettidig til generalforsamling. 
 
2) 
Bestyrelsens beretning: 
 
Kære medlemmer, 

Det er med stor glæde, at jeg henvender mig til jer i dag som formand for vores vandværk. 

BNBO 

I begyndelsen af året fik vi etableret vores aftaler med BNBO, og disse aftaler har gennem sommeren 

bidraget til en flot blomsterflora. 

Vi indsendte vores BNBO-aftaler til kommunens afdeling for grundvand og var blandt de første i 

kommunen, der fik udarbejdet en BNBO-aftale mellem lodsejere og vandværket. Det gjorde os en 

smule stolte. 

Mod årets slutning modtog vi en påmindelse om, at en BNBO-aftale manglede for et specifikt 

matrikelnummer, hvilket forundrede os meget. Vi svarede kommunen, at vi allerede havde indgået 

en BNBO-aftale for de pågældende arealer, så denne påmindelse undrede os. Desværre har vi endnu 

ikke modtaget noget svar, hvilket er typisk. I en anden sammenhæng har jeg deltaget i et møde med 

flere medlemmer af kommunalbestyrelsen, som bebrejdede landmænd og vandværker for ikke at 

have indgået deres aftaler, idet kun Hårlev Vandværk havde etableret en fuldstændig aftale. 

 

Vandforbrug 

I 2023 solgte vi ca. 25.000 m³ vand, hvilket stort set svarer til forbruget i 2022, men det er 25 % 

mindre end i 2021 og derfor betydeligt lavere end tidligere. 

Der er installeret 301 vandmålere rundt omkring. 

 

 



Analyser af vand 

Den 16. februar blev afgangsvandet fra værket testet (40 % fra en boring under værket og 60 % fra 

en boring på marken). Blandt andet blev der testet for ca. 60 forskellige pesticider, og der blev fundet 

spor af to (BAM og DMS) med en samlet koncentration på 0,066 µg/l, hvilket er under grænseværdien 

på 0,5 µg/l. 

 

Den 18. oktober 2023 blev der ikke påvist spor af nogen uønskede stoffer i vandet fra boringen på 

marken. 

 

Den 27. oktober 2023 blev vandet hos en forbruger testet, hvor der heller ikke blev fundet spor af 

uønskede stoffer. 

 

Anlæg 

I foråret 2023 påbegyndte vi anlæggelsen af en vandledning på Råhovedvej og Råbyvej, et projekt på 

næsten 2 km, men det resulterede kun i 4 nye andelshavere. Det var en stor udgift, men kun en lille 

indtægt. Vores forsyningspligt kræver, at vi leverer vand til alle, der ønsker det, og vi forventer, at 1 

eller 2 nye andelshavere vil tilslutte sig inden for en overskuelig fremtid. 

 

For at fremtidssikre vores vandforsyning planlægger vi at foretage vigtige investeringer, herunder 

fjernelsen af 7 brandhaner og en løbende udskiftning af vandmålere over en 5-årig periode. 

Bestyrelsen vil i den kommende periode undersøge, om solceller kan være en relevant løsning til 

dækning af elforsyningen til vandværket. 

 

Samarbejde og fællesskab 

Vi har deltaget i et konstruktivt samarbejde med nabovandværker, hvilket blev fremhævet ved vores 

erfamøde med Magleby Vandværk. Disse møder har ikke alene styrket vores relationer men også 

åbnet op for potentielle fælles initiativer og erfaringsudveksling. Der er aftalt et fast årligt erfamøde 

med Magleby Vandværk. 

 

Økonomisk oversight 



Økonomisk har dette år været præget af nødvendige investeringer, hvilket har resulteret i et moderat 

underskud. I 2023 var vi nødt til at hæve vandprisen til 9 kroner pr. m³ og øge den årlige afgift fra 300 

kr. til 500 kr. For 2024 har vi justeret priserne i overensstemmelse med nettoprisindekset, hvilket 

indebærer en stigning på ca. 9%. Det betyder, at prisen pr. m³ i 2024 vil være 10 kroner, og den årlige 

afgift vil være 550 kr. 

 

Med henblik på budgettet for 2024 står det klart, at vi stadig har et finansielt underskud, og derfor 

forventer jeg, at det ikke vil være sidste gang, vi må hæve vandprisen i 2025. 

 

Afsluttende ord 

Jeg vil gerne udtrykke min taknemmelighed over for alle bestyrelsesmedlemmer og vores 

medlemmer for jeres engagement og støtte. Det er kun gennem vores fælles indsats, at vi kan sikre, 

at vores vandværk fortsat leverer en pålidelig service. 

 

Lad os sammen se fremad mod et nyt år fyldt med fornyet energi og engagement for at sikre, at vores 

vandværk fortsat er en stærk og bæredygtig ressource for vores fællesskab. 

3) 
Regnskab:  
 
Hans Jørgen Rasmussen fremlagde regnskabet og dette blev godkendt. 
 
4) 
Budget for det /de kommende år forlægges til godkendelse: 
 
Hans Jørgen Rasmussen fremlagde budgettet og dette blev godkendt. 
 
5) 
Behandling af indkomne forslag: 
 
Ingen indkomne forslag. 
 
6) 
Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
 
Charlotte Petersen og Rie Larsen modtog alle genvalg. 
 
 



7) 
Valg af suppleanter til bestyrelsen: 
 
1: Lars Norddal 
2: Flemming Svendsen 
 
8) 
Valg af revisor: 
 
Hans Peter Nielsen modtog genvalg. 
 
9) 
Eventuelt: 
 
Intet 
 
Generalforsamlingen slut kl. 20:05 
 
Referent Inger Nøddekær 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


